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- IZVJEŠTAJ O AKTIVNOSTIMA U 2021. GODINI 

 

Zagreb, 23. prosinca 2021. 

 

Poštovani,   

Zadovoljstvo nam je rezimirati vrlo izazovnu 2021. godinu. U nastavku navodimo presjek ključnih 
aktivnosti i događanja koje su realizirane u ovoj godini. Unatoč mnogim katastrofalnim najavama i 
raširenoj poslovnoj neizvjesnosti globalnog tržišta Hrvatski drvni klaster i Crobiom – hrvatska udruga 
za biomasu uspjeli su osigurati kontinuitet aktivnosti i pozitivno zaključiti 2021. godinu. Karakterizirale 
su je velike promjene na tržištu, potreba za fleksibilnošću te visoka razina improvizacija na svim 
razinama.  

 

EVENTI 

Unatoč pandemijskim ograničenjima i izazovima u organizaciji evenata uživo, Hrvatski drvni klaster I 
Crobiom su uspješno okupljali sektorske dionike i predstavnike nadležnih institucija na četiri godišnje 
konferencije. U travnju je održana 11. Međunarodna konferencija o biomasi i OIE u Zagrebu, s ciljem 
rasprave o unaprjeđenju položaja biomase u RH i prijeko potrebnom ubrzavanju energetske tranzicije. 

Krajem lipnja u Opatiji je održana 18. po redu Drvno-tehnološka konferencija, ujedno i najvažnija 
sektorska konferencija u regiji, dok je krajem listopada u Vinkovcima održan 12. Kongres pilanara JIE, 
koji je promijenio već tradicionalno mjesto održavanja u Slavonskom Brodu te će se narednih godina 
održavati u srcu spačvanskog šumskog bazena i tako okupljati pilanare i šumare iz ovog dijela Europe. 

Početkom prosinca u Rovinju je održana i 6. Adriatic Wood Days konferencija, čiji je fokus bio na EU 
politikama i projektima. Time je nastavljeno uspješno okupljanje svih dionika na eventima s osnovnim 
ciljem artikuliranja glavnih sektorskih izazova, ali i prilika, uz umrežavanje i postizanje dobre vidljivosti 
u medijima i javnosti. 

NEWSLETTER 

Unatoč smanjenom priljevu financijskih sredstava, nastavljena je redovita objava elektronskog 
Newslettera koji pruža najrelevantnije, najvažnije i najsvježije sektorske informacije iz Hrvatske, regije, 
EU, ali i ostalih važnih svjetskih tržišta. Pokriva teme prerade drva, šumarstva, proizvodnje namještaja, 
biomase, sajmova te ostale aktualnosti koje su od velike važnosti za sektor. Osnovni cilj je povezati sve 
dionike u preradi drva i industriji namještaja, ubrzati protok informacija, posebno s naglaskom na 
uključivanje manjih subjekata u aktualna događanja. Newsletter se šalje na više od 3.000 adresa diljem 
RH i regije. 

Informiranje članstva i najšire strukovne javnosti se provodi također putem pripadajućih web stranica 
i na društvenim mrežama, a isti oblici djelovanja i informiranja su zadržani i tijekom izazovnih 
pandemijskih uvjeta. 
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EU PROJEKTI 

Kad je riječ o europskim projektima, ostvarena je projektna komunikacija s nizom potencijalnih dionika 
unutar EU zemalja, kao i na globalnoj razini. HDK je u protekloj godini nastavio s provedbom europskih 
projektnih aktivnosti i s intenzivnom međunarodnom suradnjom, u sklopu recentnih mogućnosti 
komunikacije i realizacije pojedinih aktivnosti. Izdvajaju se tri tematska područja: 

1. Bioekonomija 

Republika Hrvatska suočena je s velikim sociološkim promjenama, naročito vezanih uz demografsku 
transformaciju. Mladi napuštaju ruralna područja zbog boljih mogućnosti zapošljavanja u urbanim 
sredinama. Za oživljavanje ruralnih područja i aktiviranje potencijala potreban je pristup koji uključuje 
participativno upravljanje i aktivaciju institucionalnih kapaciteta. U tom procesu koncept kružnog 
biogospodarstva koristi se kao alat koji može poduprijeti regionalni razvoj, odnosno osigurati tranziciju 
gospodarstva, temeljenog na fosilnim gorivima, prema gospodarstvu koje koristi biološke resurse u 
održivoj proizvodnji. Dugoročni cilj takvih promjena je unaprijediti socio-ekonomski status regija, 
doprinijeti zaštiti okoliša, klime i resursa, kao i unaprijediti daljnji razvoj ruralnih područja. Za 
uspješnost tog procesa potrebno je uključiti sve interesne skupine, zainteresiranu javnost, akademsku 
zajednicu, predstavnike industrije te donositelje odluka koji do rješenja trebaju doći formirajući novi 
ekosustav koji će zajednički donositi odluke i osmišljavati projekte kroz suradnju ruralnih i urbanih 
područja te uzimajući u obzir načela kružnog biogospodarstva. HDK kao partner na projektu 
GoDanuBio (početak lipanj 2020.-završetak prosinac 2022.) aktivno provodi projektne aktivnosti, u 
cilju okupljanja dionika iz svih relevantnih sektora sa svrhom pokretanja promjena prema konceptu 
održive bioekonomije. Više na: https://www.interreg-danube.eu/approved-projects/godanubio 

2. Sigurnost na radu u šumarstvu 

Projekt FOREST odgovara na izazove nastale fragmentacijom kompetencija u gospodarenju šumama 
na nacionalnoj i međunarodnoj razini, osvjetljujući razloge za diskusiju o mogućnostima za razvoj 
zajedničke strategije za standardizaciju kompetencija i vještina izvođača radova u šumarstvu. Ovim 
aktivnostima želi se lokalne aktere uključiti u diskusiju na europskoj razini, kao i u integracijske procese 
vezane za zajedničku strategiju oko tehničkih i pravnih pitanja na lokalnoj razini. Kao finalni output 
projekta predviđena je izrada priručnika koji će objediniti preporuke, nove metode i pristupe 
standardizaciji certifikacijskih procesa i kompetencija u šumarstvu, odnosno transfer međusektorskih 
praksi na temu sigurnog izvođenja radova u šumarstvu. Više na: https://www.alda-
europe.eu/progetto/forest/ 

3. Drvna sirovina u europskim okvirima 

Kao jedan od sedam članova Odbora direktora Europske asocijacije drvne industrije CEI-Bois, Hrvatski 
drvni klaster sudjelovao je u svim aktivnostima ove europske asocijacije koja se protekle godine 
primarno bavila temama veće uporabe drvnih materijala u graditeljstvu, ali i strateškim temama kao 
što su mininalne plaće te povećan izvoz sirovine iz Europe posljednjih godina. Trenutne EU politike 
podržavaju veću upotrebu drva u graditeljstvu, no predstavnici su svjesni i da se sječa drva još uvijek 
povezuje s negativnim utjecajem na okoliš, što se uglavnom pripisuje neznanju te nedovoljno aktivnim 
marketinškim aktivnostima drvnog sektora. U tom kontekstu CEI-Bois je izradio brošuru Wood 
Manifesto u sklopu događanja COP26 ('Growing our low-carbon future: time for timber’), u čijoj izradi 
je sudjelovao i Hrvatski drvni klaster. Međutim, pitanje pojačanog izvoza drvne sirovine iz Europe 



   
 
 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________________ 

HRVATSKI DRVNI KLASTER/CROBIOM 
• I. Kršnjavog 1, 10000 Zagreb • info@drvniklaster.hr • T: +385 1 6329 111 

F: +385 1 6329 113 www.drvniklaster.hr 
 

ostaje jedno od glavnih prioriteta i za 2022., posebno u kontekstu ruske zabrane izvoza drvne sirovine 
koja je najavljena od siječnja sljedeće godine. Više na: https://www.cei-bois.org/meet-the-team-our-
members 

SURADNJA S INSTITUCIJAMA 

Početkom godine održan je niz sastanaka s nadležnim institucijama na temu veće uporabe drva u 
obnovi potresom stradalih područja. Zapažena suradnja je također ostvarena s Arhitektonskim 
fakultetom Sveučilišta u Zagrebu na način da je omogućeno povezivanje tvrtki i akademske zajednice 
u projektiranju budućih stambenih i javnih objekata koji bi bili otporniji na potrese i sadržavali znatno 
veći udio drva. 

Nastavno na tu temu, održan je i sastanak s ministrom prostornog uređenja, graditeljstva i državne 
imovine Darkom Horvatom na kojem su izneseni konkretni prijedlozi za veće korištenje drva i drvnih 
proizvoda u obnovi, ali i veće korištenje drvnih goriva. Aktivna suradnja nastavila se i sa saborskim 
Odborom za poljoprivredu i predsjednicom Marijanom Petir, koja je vrlo aktivno sudjelovala na 
konferencijama u Zagrebu i Opatiji, dok je predstavništvo Klastera prisustvovalo na sjednicama Odbora 
na kojima se raspravljalo o važnim sektorskim temama poput razminiranja i bioekonomije. Važno je 
istaknuti i komunikaciju Crobioma s Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja oko izmjena 
Prijedloga Zakona o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji. 

MEĐUNARODNA SURADNJA 

Tijekom prvog kvartala ove godine predstavnici Hrvatskog drvnog klastera su sudjelovali u trgovinskoj 
misiji u Turskoj u organizaciji Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, u sklopu projekta „Strateški 
projekt za podršku inicijativa klastera konkurentnosti“. U okviru ove misije održani su sastanci s 
predstavnicima proizvođača parketa, namještaja i drugih drvnih proizvoda, a turske su tvrtke iskazale 
interes za ulaganja, poslovnu kooperaciju, ali i klasičnu kupnju piljene građe, elemenata, lamela i 
drugih poluproizvoda. 

Uspješna suradnja ostvarena je i s regionalnim partnerima – Hercegbosanskim šumama, Drvnim 
klasterom Hercegovina i Privrednom/Gospodarskom komorom Federacije FBiH na organizaciji 5. 
međunarodne konferencije „Budućnost šumarstva i prerade drva u BiH – Kupres 2021“, na kojoj je 
sudjelovalo više od 100 sudionika iz cijele regije. Skup je okupio predstavnike državnih poduzeća za 
upravljanje šumama, privatnih šumarskih asocijacija, drvoprerađivača iz područja primarne prerade i 
proizvodnje furnira te proizvođače namještaja, sindikata, asocijacija i udruženja inženjera i tehničara 
šumarstva i drvne tehnologije te akademskog i znanstveno-istraživačkog miljea iz BiH, Srbije, Hrvatske, 
Slovenije i Austrije. 

Također, dobra suradnja ostvarena je i s JP Vojvodinašume koje su bile jedan od partnera Adriatic 
Wood Days konferencije. 

ČLANSTVA U EU UDRUŽENJIMA 

Brzi protok najvažnijih sektorskih informacija osiguravao se kroz članstvo, umrežavanje i aktivan rad u 
vodećim sektorskim asocijacijama u Bruxellesu (CEI-Bois i Bioenergy Europe). Važno je naglasiti i kako 
HDK od kraja prošle godine ima i svog predstavnika u Upravnom odboru asocijacije europske drvne 
industrije (Ana Dijan) što omogućava još izravniju komunikaciju i lobiranje za interese hrvatskih tvrtki 
u Bruxellesu. Uz to, Crobiom vrlo aktivno već kroz osam godina djeluje unutar Bioenergy Europe, 
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krovne europske organizacije za bioenergiju te kroz WBA – World Bioenergy Association sa sjedištem 
u Stockholmu u Švedskoj. 

S poštovanjem, 

 

Projektni tim CROBIOM/HDK: 

Ana Dijan, Kristina Kranjčec, Patricija Prstačić, Marijan Kavran 


